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1.Napíš do zošita 6 viet,čo ťa najviac zaujalo o F.Schubertovi,a zapamätaj si o skladateľovi.

                                                                                                 
Schubertov rodný dom vo Viedni                                                                                                  
       

Franz Peter Schubert (* 31. január 1797, ňViedeň, Rakúsko – †19. november 1828, 
Viedeň) bol rakúsky hudobný skladateľ obdobia raného romantizmu. Jeho najväčší
význam spočíva v piesňovej a komornej tvorbe. Mal mimoriadnu schopnosť vystihnúť
lyrické a romantické nálady a veľký melodický talent; Franz Liszt o ňom hovoril ako o 
„najpoetickejšom zo všetkých hudobníkov“ .

Narodil sa v chudobnej učiteľskej rodine ako trináste zo šestnástich detí. Desať z jeho 
súrodencov však zomrelo ešte pred dovŕšením prvého roku života. Pôvod jeho otca, 
Franza Theodora Schuberta a matky Elisabeth, rodenej Vietzovej, siaha na územie 
Česka (na Moravu a do Sliezska): otec pochádzal z roľníckej rodiny z 
okolia Hanušovíc na Šumpersku, zatiaľ čo matka prišla do Viedne zo Zlatých 
Hôr neďaleko Jeseníka.

Roku 1808 sa mladý Franz pre svoj výborný hlas stal študentom cisárskeho konviktu a 
zároveň členom chlapčenského zboru dvornej kaplnky. V konvikte si prehĺbil svoje zatiaľ
skôr len domácke hudobné vzdelanie aj lekciami u známeho skladateľa Salieriho. Okrem 
toho nadviazal niektoré zo svojich celoživotných priateľstiev so spolužiakmi, ktoré mu 
potom boli oporou po celý život. Svoju prvú kompozíciu, klavírnu fantáziu, tu zložil v 
apríli 1810 a školu ukončil roku 1813 s čerstvo dopísanou symfóniou (D 82).

Schubert zanechal konvikt predčasne, pravdepodobne kvôli neúspechom v matematike 
a latinčine, aby sa vyhol vojenskej službe, nastúpil ako pomocný učiteľ u svojho otca. 
Túto službu vykonával s nechuťou a neveľkým úspechom, zato sa intenzívne venoval 
komponovaniu. Z jeho dvoch učiteľských rokov pochádza napríklad prvá dokončená
opera Des Teufels Lustschloss (D 84) a prvá omša (F dur, D 105). V tom čase už
niektoré kompozície sedemnásťročného mládenca dosahujú majstrovskú úroveň a 
objavuje sa na pódiách koncertných siení dodnes.

https://www.youtube.com/watch?v=cyZXxqkUXD4

Napíš akú hudobnú ukážku si vypočul.
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